

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 4 (461)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
4
ЯНВАРЯ
1948 года.
Цена 20 коп.

Крепить связь с массами

Блок коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы депутатов трудящихся одержал новую блестящую победу. Повсеместно в нашем городе и районе выборы прошли исключительно активно. В городе 99,97 процента, а в деревнях и селах все сто процентов избирателей приняли участие в голосовании. Советский народ дружно отдал свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Это поистине замечательная победа! Это торжество ленино-сталинской политики, патриотизма советских людей к своей Родине, их неуклонное стремление всегда и во всем следовать за большевистской партией, их готовность бороться за политику партии и советского правительства, осуществлять ее, не жалея сил.

В дни предвыборной кампании большую работу провела среди трудящихся многочисленная армия агитаторов. Сотни коммунистов и беспартийных работали в цехах и на избирательных участках. Агитаторы несли большевистское слово правды в массы, разъясняли политику нашей партии и правительства, держали трудящихся постоянно в курсе важнейших событий, мобилизуя их на успешное решение задач 4-ой сталинской пятилетки, на выполнение пятилетки в четыре года.

В партийных организациях и в массах трудящихся известны имена и дела агитаторов парторганизации фабрики имени Абельмана тт. Мокалецко и Хромовой, медических работников Кузнецовой и Фроловой, руководителей агитколлектива Бурова и многих других, кто вел и организовывал партийно-политическую работу среди различных слоев трудящихся, применяя разнообразные формы и методы в агитационно-политической и культурно-массовой работе.

Множество бесед и чтений, докладов и лекций на политические, экономические и научно-популярные темы провела агитколлектив. Показ кинофильмов, выступления коллективов художественной самодеятельности в те дни были направлены на партийно-политическое воспитание масс и активизацию трудящихся в разрешении мероприятий, проводимых в стране партией и правительством. Применялись многие формы и методы пропаганды и агитации.

Партийные организации промышленных предприятий и артелей, учреждений и сельской

местности не имеют права забывать, что добиться прочных, нарастающих хозяйственных успехов можно лишь на основе постоянной активной партийно-организационной и партийно-политической работы.

Перед промышленностью нашего города и района, перед коллективами сельским хозяйством стоит ответственная задача — выполнить пятилетний план в четыре года. Долг партийных организаций, каждого коммуниста — всеми мерами способствовать выполнению обязательств, взятых коллективами рабочих и колхозниками по долгосрочному выполнению планов. На решение этой важнейшей политической задачи и должна быть направлена вся агитационно-политическая и культурно-массовая работа.

В дни подготовки к выборам парторганизации накопили большой опыт политической работы в массах. Задача состоит в том, чтобы шире использовать и постоянно обогащать полученный опыт новыми, еще более доходчивыми формами и методами политической агитации, закрепить результаты партийно-политической работы в массах трудящихся.

Нужно искоренить и считать как неправильные действия отдельных руководителей партийных организаций и агитаторов, кои с окончанием выборной кампании намереваются прекратить политическую работу среди населения. Нельзя допускать ошибок прошлого, когда отдельные парторганизации, после прошедшей кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР перестали контролировать и требовать от агитаторов работы на бывших избирательных участках, оставили за собой лишь работу в цехах предприятий. В результате этого многие из агитаторов не стали посещать дома и квартиры трудящихся и по существу политическая работа среди местного населения не проводилась.

Дело чести партийных организаций, коммунистов и беспартийных товарищей-агитаторов укрепить связь с массами, используя все формы и методы большевистской пропаганды и агитации, постоянно держать трудящихся в курсе важнейших политических событий внутри нашей страны и на международной арене; своей партийно-политической работой содействовать выполнению политических задач предприятий, учреждений и колхозов.

ПРИМЕРНЫЙ ПИЛОСТАВ

Известно, что хорошо заточенная пила увеличивает и производительность труда пильщиков и значительно облегчает их труд.

На Клязьменском подучастке Сарненского лесозащита большого авторитета у лесозаготовителей пользуется пилостав

П. П. Молодцов. Он хорошо и быстро готовит инструмент. Пилы после его направки служат безупречно. Вместо двенадцати пар пильщиков, положенных обслужить за день, товарищ Молодцов обслуживает восемнадцать.

Г. Гринин, контролер-приемщик.

1-ая сессия городского Совета депутатов трудящихся второго созыва

Позавчера в зале школы № 2 состоялась 1 сессия городского Совета депутатов трудящихся. На сессии из 232 избранных депутатов присутствовало 197.

Сессию открыла старейший депутат, председатель бюджетной комиссии А. Талантова. В своем коротком вступительном слове тов. Талантова оставила на замечательной победе сталинского блока коммунистов и беспартийных, поздравила депутатов и призвала их активно включиться в работу городского Совета.

Для ведения сессии единогласно избраны: председатель — заслуженный врач РСФСР депутат Н. Никольский и секретарь — депутат Е. Чернова.

Председательствующий предлагает избрать мандатную комиссию. По предложению депутата Федотова в мандатную комиссию избираются депутаты: С. Никитин, Тарасова, Волкова.

После небольшого перерыва председатель мандатной комиссии депутат Никитин докладывает сессии, что все 232 депутата избраны по всем 232 округам в соответствии с Положением о выборах в местные Советы. Сессия единогласно утверждает доклад мандатной комиссии.

Председательствующий депутат Никольский представляет слово тов. Третьякову, который рекомендует избрать в исполком городского Совета депутатов: М. Швецова, А. Котлова, Я. Черемного, Е. Горшкова, Н. Соловьева, А. Никитина, А. Наумова, Б. Анфилова, К. Завьялова, А. Макарова и Н. Замина.

Депутаты, персонально осуждая каждую кандидатуру, избрали исполнительный комитет городского Совета. Председателем городского исполнительного комитета по предложению депутата тов. Паньина избран тов. Швецов М. А.

Председатель горисполкома тов. Швецов просит утвердить первым заместителем председателя депутата Завьялова, а вторым заместителем по промышленности тов. Анфилова. Сессия единогласно утверждает первым заместителем тов. Завьялова и вторым заместителем тов. Анфилова.

Единогласно утверждается ответственным секретарем горисполкома депутат Котлов. Затем председатель горисполкома просит сессию в качестве заведующих отделами городского Совета утвердить: заведующим городским физкультурным отделом — Наквашина В., заведующим городским отделом народного образования — Макарова А., заведующим городским отделом здравоохранения — депутата Наумова А., заведующим городским отделом коммунального хозяйства — Афанасьевым, заведующим сельхозотделом — Черемного, заведующим городским отделом

социального обеспечения — Козлова.

Далее председатель горисполкома тов. Швецов просит сессию, вместо бывшего заведующего горжилуправлением тов. Кашина, снятого с работы, как несправляющегося со своими обязанностями, утвердить Сухова А.

Это предложение встретило возражение со стороны депутата Корнуовой, которая высказалась против утверждения тов. Сухова заведующим горжилуправлением. Она считает, что деловые качества тов. Сухова недостаточны для работы на столь ответственной должности.

— На эту должность надо утвердить очень серьезного человека, — заявил депутат Чуянов, давая отвод кандидатуре тов. Сухова. — Этот участок работы всегда был самым слабым местом в работе городского Совета и всегда вызывал массу нареканий со стороны избирателей. Здесь должен работать энергичный человек, который сумел бы выправить работу горжилуправления.

Председательствующий тов. Никольский ставит этот вопрос на голосование. За утверждение заведующим горжилуправлением тов. Сухова голосовало 110 депутатов, 61 депутат проголосовал против утверждения тов. Сухова заведующим горжилуправлением.

Далее сессия утверждает заведующим общим отделом депутата Киселева, заведующим отделом кадров — Истарову, заведующим горлазом — депутата Вихрева, председателем городского комитета физкультуры и спорта — депутата Никитина.

Сессия постановляет освободить тов. Миронова от обязанностей заведующего отделом культпросветработы, как несправляющегося со своими обязанностями.

Председательствующий депутат Никольский объявляет перерыв в работе сессии. В течение перерыва заседали комиссии, на которых были избраны председатели, заместители и секретари постоянно действующих комиссий.

После перерыва сессия утверждает:

Председателем комиссии народного образования тов. Третьякова, заместителем тов. Киселева, секретарем тов. Панкову.

Председателем финансовой комиссии утверждается депутат Чуянов, заместителем — Панов и секретарем — Струков.

Утверждается промышленная комиссия в количестве 24 человек во главе с председателем Мурашевным, заместителем Чуяновым и секретарем Царевой.

Председателем комиссии здравоохранения утверждается депутат Трояцкий, заместителем

— депутат Кадирова и секретарем — Захаров.

Председателем оборонной комиссии единогласно избран Герой Советского Союза депутат Завеский, заместителем — Богданов и секретарем — депутат Никитин.

Сессия утверждает председателем комиссии социального обеспечения тов. Карасеву, заместителем — Фадееву и секретарем — депутата Корнуову.

Председателем судебно-правовой комиссии утверждается Шихов, заместителем — Дубова и секретарем — Королева.

Председателем торгово-кооперативной комиссии сессия утверждает депутата Климова и его заместителем тов. Кожурова.

Тов. Ивильцова утверждается сессией председателем административной комиссии, заместителем утверждается тов. Удалова и секретарем тов. Харитонова.

Тов. Переломов утверждается сессией председателем комиссии сельского хозяйства, его заместителем избирается тов. Голубева и секретарем тов. Воробьева.

Затем выступил председатель горисполкома тов. Швецов, который в своем выступлении осветил ряд задач, стоящих перед городским Советом:

— Вновь избранному Совету предстоит много поработать над развитием местной промышленности по выпуску предметов широкого потребления и особенно строительных материалов.

Большие задачи стоят перед нами, — продолжал далее тов. Швецов, — в области дальнейшего его улучшения и расширения школьного дела, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства и строительства, заготовки и добычи топлива и т. д. Выполнение этих задач во многом будет зависеть от нашей с вами работы. Каждый депутат должен активно выполнять свой депутатский долг, чутко прислушиваться к запросам избирателей и выполнять их самим, через исполком горсовета или его сессии. Ни одного запроса избирателей не оставлять без последствий. Не реже двух раз в год отчитываться по своим округам о работе горсовета. Нужно, чтобы мы работали в тесной связи с массами, чутко прислушивались к критике, и быстро устраняли недостатки в своей работе.

Важнейшая наша задача — повседневно заботиться об улучшении бытовых и культурных запросов трудящихся.

Сессия по выступлению тов. Швецова принимает решение, направленное на улучшение работы городского Совета.

После этого председательствующий депутат Никольский закрывает первую сессию городского Совета депутатов трудящихся второго созыва.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Успех у текстильщиков

Рабочие и служащие фабрики имени Абельмана встретили 1948 год производственной победой. Поставив на службу все производственные возможности, они добились хороших успехов, значительно перевыполнив декабрьский план. Коллектив текстильщиков дал сверх плана 33 тонны пряжи и 56 тысяч метров ткани.

Социалистические обязательства рабочих, служащих и инженерно-технических работников фабрики имени Абельмана по досрочному выполнению четвертой сталинской пятилетки

Патриотический призыв трудящихся героического города Ленина глубоко взволновал нас всех и вызвал горячее желание идти с ними в одних рядах, самоотверженно бороться за досрочное выполнение последующей пятилетки в четыре года. Мы, текстильщики, рады внести свой труд в благородное дело, которое начали славные ленинградцы. Мы хорошо понимаем, чем скорее советский народ претворит в жизнь сталинский пятилетний план, тем скорее и еще более улучшится его благосостояние, возрастет мощь любимой Родины. Поэтому с большой радостью мы присоединяемся к почину ленинградцев и вступаем во Всесоюзное социалистическое соревнование за реализацию пятилетнего плана в четыре года по следующим обязательствам:

1. В первом квартале 1948 года достичь довоенного уровня по основным технико-экономическим показателям.
2. Достичь в 1949 году выполнения плановых заданий 1950 года, что позволит дать сверх плана за пятилетку 350 тонн пряжи и 4130 тысяч метров ткани. На год раньше, в 1949 году, добиться производительности оборудования в час: в прядении 555 киломомеров на тысячу веретен и в ткачестве 3,75 метра ткани на 1 станок, для чего освоить главные скорости оборудования 1950 года.
3. К концу 1949 года иметь производительность труда на одного рабочего: в прядении сто киломомеров и в ткачестве 38 тысяч утичи.
4. Довести удельные нормы расхода электроэнергии и топлива до плановых норм на единицу продукции.
5. Добиться снижения себестоимости выпускаемой продукции на 0,25 процента. Дать государству социалистического накопления за пятилетку не менее 1,5 миллиарда рублей.
6. Освоить и выполнить в срок строительство новых домов согласно пятилетнему плану и произвести полный капитальный ремонт всего жилого сектора фабрики и культурно-социальных зданий.
7. Еще шире развернуть социалистическое соревнование во всех цехах, комплектах и бригадах за досрочное выполнение плана последующей пятилетки в четыре года.

Обязательства обсуждены на общих цеховых собраниях рабочих, служащих и инженерно-технических работников фабрики.

ТАЗОХОЛОСТОВЩИЦЫ

От качества работы газохолостовщицы в большой степени зависят производительность машин, качество продукции и использование сырья. Лучшими тазохолостовщицами на фабрике имени Абельмана считаются Гребнева, Несговорова, Морозова и Вырхалова — все они досрочно закончили годовые задания и дали к новому году свыше пяти тонн чешальной ленты сверх плана. Хорошо работают газохолостовщицы Рвалова, Баташова и Волкова, выполняющие месячное задание до 180 процентов. Они работают на сверхплановом уровне. Результатом таких высоких показателей явилось то, что эти работницы научились своевременно ликвидировать задыры холстов, производить заправку машины. Чтобы добиться ликвидации простоев машины, потерь сырья, добиться лучшего качества продукции, эти работницы течно и быстро выполняют все рабочие приемы, умело планируют работу, равномерно, в течение рабочего дня, регулируют заправку холстов, следят за соблюдением маршрута при обслуживании чешальных машин. А их у каждой по 17 машин и больше. Причем стараются избегать беспорядочного движения в работе. Вдумчиво продвигают путь вдоль койдеров. На всем этом они экономят дорогое рабочее время.

И. Леонтьев, начальник планового отдела фабрики имени Абельмана.

Раньше срока

Слесари Балакирев и Кожурин — передовые рабочие сборного цеха Экскаваторного завода. Это задание они завершили не одной производственной победой. Свою твердую волю — идти вперед в рядах стахановцев последующей пятилетки — Балакирев и Кожурин еще раз подтвердили упорным трудом в декабре прошлого года. На всем протяжении месяца они выполняли до двухсот процентов и выше. Слесарь Балакирев на два дня раньше срока собрал и смонтировал поворотный вал экскаватора. Слесарь Кожурин также на два дня раньше закончил сборку вапорного механизма экскаватора.

С. Уткин.

Мебель сверх плана

Социалистическое соревнование за реализацию пятилетки в течение четырех лет охватило каждого работника, входящего в коллектив столярно-мебельной артели «Прогресс». Началась дружная борьба за перевыполнение производственных планов, за первое место в социалистическом соревновании среди артелей города.

Коллектив артели «Прогресс» хорошо справляется с поставленной перед собой задачей. Наглядностью такого примера может служить то, что он за одиннадцать месяцев прошлого года значительно превзошел уровень выпуска готовой продукции по сравнению с 1946 годом. Прекрасно закончил декабрьскую программу. В последнем, двенадцатом месяце минувшего года, он дал Родине сверх плана 20 диванов, 60 различных столов, 20 мягких матрацев и 10 тысяч бельевых скрепок.

Такие успехи достигнуты волей и неутомимостью людей артели. Впереди всех соревнующихся идут рабочие — стахановцы обойного цеха Бочкин и Воробьев, столяры Комилатов, Урядов, секретарь комсомольской организации Родионов — рабочие, которые хорошо овладели передовыми методами труда, постоянно вносящие в работу новое, помогающее изюм в день увеличивать производство диванов, столов и другой мебели, необходимой для населения.

Сейчас коллектив артели заканчивает составление плана по выполнению пятилетки в четыре года.

Артель на под'еме

Артель «Молод» долгое время отставала в выполнении производственной программы. Сейчас она заметно выправилась и уже твердыми шагами продолжает путь к новым производственным достижениям.

Коллектив артели хорошо закончил декабрьский план 1947 года, перевыполнив его на 12 процентов.

Слесари артели Демидов и Кужурин в течение всего декабря давали до полутора норм выработки. На них в своей работе равнялись все остальные рабочие артели.

В. Петров.

Вклад рационализаторов

Большим успехом добились рационализаторы и изобретатели Экскаваторного завода. Недавно Президиум ЦК профсоюза поздравил коллектив рационализаторов и изобретателей с присуждением им третьей премии по итогам смотра рационализации и изобретательства.

Президиум центрального комитета выразил уверенность, что этот коллектив и впредь будет в передовой шеренге рационализаторов и изобретателей Министерства и доблестно увеличивать в третьем решающем году пятилетки выпуск одноковшовых экскаваторов.

А. Веденеева.



Горьковская область. При Выксунском Дворце культуры организован кружок кройки и шитья. В нем занимаются около 100 работниц предприятий гор. Выкса. На снимке: преподавательница кружка Е. А. Сорокина (стоя) объясняет раскройку платья. Фото П. Вознесенского. Прессклише ТАСС.

Елка в детсаду № 10

Как в волшебный сказочный мир попадаете, переступив порог той комнаты, где находится елка. Деда Мороза смотрят то тут, то там с затянутых белой материей, как бы с заснеженных стен, а с потолка сплывают белые хлопья «снега», и елка, среди этого совершенно зимнего ландшафта, с массой блестящих игрушек и ярких разноцветных фонариков завершает эту чудесную картину зимней сказки. Дети, как зачарованные, смотрят на эту причудливую красоту. Скоро они осваиваются с необычной обстановкой. Маленькие двух-трехлетние девочки в белых костюмчиках смежко танцуют и поют вокруг елки.

Н. Голайшева.

Детский утренник

Торжественно и величаво возвышается Кремль, символом народного счастья и гордости горит Кремлевская звезда... Ничего, что это просто-напросто макет Кремля — дети с любовью и волнением читают перед ним стихи о своей прекрасной Родине, о своем друге и любимом отце — товарище Сталине, принесшем такую радостную жизнь нашим детям. Красочны и праздничны костюмы детей. Здесь и легкие снежинки, и веселые клоуны, медведи, лисички, зайцы. И дети довольны сегодняшним днем, лучшим своим праздником.

Детсад № 4 фабрики имени Абельмана — хороший детский сад. Его работники заботливо и любовно воспитывают детей. Эта любовь хорошо была выражена во всей организации детского утренника. Новодетский утренник окончен. Дед Мороз зовёт раскрасневшихся от удовольствия детей в свое ледяное царство, для которого отдана специальная комната. Там он приготовил детям чудесные новогодние подарки. Так весело и оживленно прошел праздник елки в детском саду № 4.

Ю. Сивилкин.

Нет заботы о культуре производства

Каждому работнику предприятия хорошо понятно, какое важное значение имеет в деле роста производительности труда культура производства. За нее должна быть поведшевальная и упорная борьба. В нашем цехе (взальник тов. Пущков) нехватает ящиков для стружки. Во избежание грязи и сырости был сделан заказ цеху, где начальником тов. Брюков, на изготовле-

ние пятидесяти ящиков. Однако данный заказ до сих пор не выполняется, хотя об этом писалось в многотиражной газете «Иметрументальщик». Мне кажется, с таким отношением к важному делу культуры на производстве нельзя наладить. А. Забавин, рабочий завода имени Киркиж.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

ЧУГУНОИТЕЙНОМУ ЗАВОДУ АРТЕЛИ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и временную работу рабочие следующих квалификаций: плотники, столяры, токари-строители, электрики, слесари. При заводе имеются столовая, рабочие общежития, клубы, кинотеатр. Обращаться: Гостехиздат имени Ворошилова, Владимирской области, Ковровского района. № 250-02.

ЗАВОДУ ИМЕНИ КИРКИЖ ТРЕБУЮТСЯ рабочие следующих квалификаций: токари, фрезеровщики, конструкторы, слесари, шлифовщики, рабочие на вспомогательные специальности в возрасте с 16 лет, кроме того требуются грузчики, лаборанты, разнорабочие, клепальники, истопники на сезонные работы. За справками обращаться в отдел найма и увольнения завода имени Киркиж, город Ковров, Владимирской области. № 251-04.

КОНТОРЕ «МОСТОТРОЙ» строительная фирма в г. Коврове у себя в здании по адресу: ул. Советская, 10, имеет постоянную работу: тракторист, чернорабочие, плотники, ассистенты. Оплата по соглашению. № 1-02. КОВРОВСКАЯ АРТЕЛЬ «МОЛОТ» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ от организаций и отдельных граждан на изготовление кроющих, в том числе детских. Обращаться по адресу: М. Базарная улица, дом № 14. № 253-02.